4.sinif Fen Bilgisi 1. donem 2. sinavi

A- Asagidaki ifadelere dogru ise D, yanlis ise Y harfi koyunuz. (10 Puan)

() Fosiller,uzun yillar 6nce yasayan canlilar hakkinda bilgi verir.
( ) Kayaglarin icinde mineraller bulunur.
() Dinya’nin dénme hareketi sonucu mevsimler olusur.
() Mermer ekonomik degeri en yliksek olan madene 6rnek verilebilir.
( ) Dinya’nin donlsil saat yéninde olur.
( ) Karbonhidrat enerji verir..

( ) Celik tencere miknatisin gekmedigi maddeler 6rnektir.

() Miknatislarin N ve S olmak Uzere iki kutbu vardir.

( ) Kapiyricerden kapatirken ¢cekme kuvveti uygulariz.

( ) Besinler icerisinde en ¢ok yag , stitte bulunur.

B- Asagidaki bosluklari uygun ifade ile doldurunuz. (10 Puan)

Manyetik Siinger Su canhlar Metal para Ttme
Cekme Dolanma Gece-glindiiz | Yon degistirme | Hizlanma
a- Dogada bulunan miknatis tagina.......cceceeeveeececieinreneenns denir.
b- Diinya giines etrafinda .......ccccovvvevceveieieineenen, hareketi yapar.
c- Kurumus gol yataginda bulunan fosil bize ......ccccoveeieecceiveeciiniieienne, hakkinda bilgi verebilir.
d- Yukari atilan topun asagiya diSmesi .....cccceeveveereecesieseeseecesnnnnas ye ornektir.
e-Bebek arabasina ......cccceeveuenee. kuvveti uygulariz.
f- Yokus asagiya giden tekerlek .......coueevvcveennnnne. hareketi yapar.
8- MIKNAtIS .ovvvveeieee e yi cekmez
N diinyanin donme hareketi sonucunda olusur.
i-Kuvvet ortadan kalkinca eski haline donen esnek maddelere ..................... ornek verilebilir.
| kuvvetini ok atarken kullanabiliriz.

1- Zehra hangisini daha cok tiiketirse kaybettigi enerjiyi geri kazanir?(3p)
A) Makarna B) Yumurta C)Sit D) Balik

2- Asagidakilerden hangisi protein bakimindan zengin besinlerdendir? (3p)
A) Misir B) Findik C) Elma D) Et

3- Asagidakilerden hangisi miknatis tarafindan gekilmez? (3p)
A) Plastik B) Topluigne C)Civi D) Demir

4-Kuvvetin etkisiyle sekil degistiren cisimlerden bazilari kuvvetin etkisi ortadan kalktiginda eski sekline doner. Béyle
cisimlere ne denir?(4 puan) (3p)
A)Mat cisim  B)Esnek cisim C) Esnek olmayan cisim  D)Kuvvetli cisim

5- Asagidakilerden hangisi tiim maddeler igin dogrudur? (3p)
A) Kati haldedirler B) Parlaktirlar  C) Sivi haldedirler D) Kitleleri vardir

6-“Bazi kati maddeler konulduklari kabin seklini alabilirler.” (3p)
Asagidakilerden hangisi yukaridaki agiklamaya 6rnek verilebilecek bir kati maddedir?
A) Tahta B) Toz Seker C)Demir D) Kagit

7-Hangisinde maddenin i¢ hali de bulunur?(4 puan)
A) Buz - su —sit B) Su - buz - su buhari  C) SUt - yogurt — peynir D) St - peynir —su



8-Maddenin boslukta kapladigi yere ne denir ?(4 puan)
A) Kitle B) Agirlik C)Hacim D) Dara

9-Maddelerin odlglilebilir 6zellikleri nelerdir ?(4 puan)
A) Miktari-Hacmi  B)Kutle--Hacmi C)Sayisi--Hacmi D) Adedi--Hacmi

C) Bosluklari kutucuktaki uygun so6zciiklerle tamamlayin.(10 puan)

Hacim - dereceli silindir - nabiz- esit kollu terazi -dara - madde -oksijen - gaz -kuvvet-iskelet-
miknatis

a. Bir maddenin boslukta kapladigi yere ...............c...ccocen........ denir,

b. Egzersiz sirasinda ................. sayisi artar..

c. Insanlar soluk alirken ....................... alir..

d. Kitle .o, ile Olgilr.

e. Hava, su buhari, egzoz dumani, karbondioksit ................... maddelere birer ornektir.

f. Cisimleri hareket etftiren, durduran, yavaslatan veya yoniinii degistiren etkiye ......................... denir.
g. Viicudumuzun dik durmasini saglayan yapiya ...................... denir.

h. Demir, nikel ve kobalt gibi maddeler tarafindan gekilir.

i. Bos kabin kiitlesine ............cccccooevecvrrennnne. denir..

Jj- Kati ve sivilarin hacmi ..o ile 6l gliliir.

10- Deniz elindeki tasin hacmini 6lgmek istiyor asagidakilerden hangisine ihtiyaci vardir?(4 p)
A)Terazi —Dereceli silindir ~ B)Dereceli silindir- Su C)Kilogram —Terazi D)Metre —dereceli silindi

11-Asagidaki etkinliklerden hangisini yapan bir kiside soluk ve nabiz hizi en diisiiktiir? (4 p)
A) kitap okuma B) futbol oynama C) merdiven ¢ikma D) yiriyls yapma

12- Asagidakilerden hangisi gazlara ait bir bilgi degildir? (4 p)
A) Belirli bir sekli yoktur. B) Bulunduklari kabin seklini alirlar. C) Sikistirilabilirler. D) Bulunduklari ortama yayilmazlar.

13- Asagidakilerden madde tiirlerinden hangisi miknatis tarafindan gekilemez ? (4 p)
A) demir B) altin C)nikel D) kobalt

14-Diinya’nin kendi ¢evresindeki doniis siiresi ne kadardir? (4 p)
A)1 giin B)30 giin C)365 giin D) 7 glin

15-Diinyanin giinesin etrafinda dolanmasi sonucunda hangisi gerceklesir? (4 p)

A) Gece —glindiiz B) Ay tutulmasi C) Mevsimler D) Glines tutulmasi

16-Et, siit, yumurta ve balik ............cc....... bakimindan zengindir. (4 p)

Yazidaki bosluga hangi sdzciik gelmelidir?

A) protein B)vitamin C)mineral D) Su
17-Makarna-Ekmek-Patates-Tahillar........ Yanda belirtilen besinler hangi yonden zengindir? (4 p)
A)protein B)karbonhidratlar C)vitaminler D)sular

18-Kayaclarin farkli renkte olmasinin sebebi nedir? (4 p)
A) topraklar B) minaraller C)kum D)taslar



